
التجارب العملیة 
تجربة میلد-١

.تعیین سرعة انتشار الأمواج فى الأوتار -٢.         لدراسة ظاھرة التداخل فى الأوتار-١:الاستخدام 
ھو عبارة عن مصدر مھتز یتصل بخیط رقیق مرن یتراوح طولھ بین مترین وثلاثة أمتار، یمر : تركیب الجھاز

. طرفھ الآخر فوق بكرة ملساء ، و ینتھى بكفة توضع بھا أثقال مناسبة 
: الخطوات 

عندما یھتز المصدر ینتقل فى الوتر قطار مستمر من الموجات حتى     -١
. یصل إلى البكرة فیرتد عنھا 

مكونة) المرتدة ( تتراكب الموجات الساقطة مع الموجات المنعكسة -٢
الموجات الموقوفة التى تتكون من عقد وبطون

وذلك إذا كان تردد المصدر المھتز لھ قیمة معینة بالنسبة لنفس طول 
.   الوتر 

حیث . نضع ثقل مناسب فى كفة المیزان ونزید الآثقال فى الكفة نلاحظ أن سرعة انتشار الموجة فى الوتر تزداد -٣
TFV) عند ثبوت بقیة العوامل ( لسرعة تتناسب طردیا مع الجذر التربیعى لقوة الشد فى الوتر أن ا 

نثبت قوة الشد ونغیر من كتلة الوتر نلاحظ أن سرعة انتشار الموجة بالوتر تتغیر بتغیر قوة الشد فى الوتر حیث -٤
) عند ثبوت بقیة العوامل ( جذر التربیعى لكتلة وحدة الأطوال تتناسب سرعة انتشار الموجة عكسیا مع ال
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تجربة الشق المزدوج لینج-٢

. تعیین الطول الموجى لأى ضوء آحادى اللون -٢.        دراسة ظاھرة التداخل فى الضوء -١: استخدامتھا
: الشرح

: فى الشكل المقابل -١
) قیمة واحدة ثابتة أى أن للطول الموجى ( مصدر ضوئى أحادى اللون 

تمر خلالھا ) S( یقع على بعد مناسب من حاجز بھ فتحة مستطیلة ضیقة 
S2 ،S1موجات اسطوانیة نحو حاجز بھ فتحتان مستطیلتان ضیقتان 

.تعملان كشق مزدوج 
یعمل عمل المصادر الضوئیة : وظیفة الشق المزدوج فى تجربة ینج

المترابطة التى تكون موجاتھا متساویة فى التردد و السعة ولھا نفس
على نفس صدر الموجةالاسطوانیة لذلكS2 ،S1حیث تقع  ) الطور 

. تكون للموجات التى تصلھا نفس الطور 
ة خلف الحاجز متخذه على ھیئة  موجات اسطوانیS2 ،S1تنتشر الحركتان الموجیتان الصادرتین من الفتحتین -٢

) . C( طریقھا نحو الحائل المعد لاستقبال الھدب 
ونتیجة لھذا التراكب یظھر S2 ،S1تتراكب موجات الحركتین الموجیتین الصادرتین من ) C( على الحائل -٣

ناطق مضیئة تتخللھا مجموعة التداخل الى تبدو كمجموعة  من المناطق المستقیمة المتوازیة وھى عبارة عن م
. آخرى مظلمة تعرف بھدب التداخل 

: تتعین من العلاقة ) y(المسافة بین أى ھدبتین متتالیتین من نفس النوع 

d
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المسافة بین الشق المزدوج و الحائل المعد ) R( ، الطول الموجى للضوء أحادى اللون المستخدم ) ( حیث 
. المسافة بین فتحتى الشق المزدوج ) d( لاستقبال الھدب ، 
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تعیین مسار شعاع ضوئى داخل منشور ثلاثى واستنتاج قانونى المنشور-٣
60منشور من الزجاج زاویة رأسھ : الأدوات . مسطرة –منقلة –دبابیس –0

: خطوات العمل
. نضع المنشور على ورقة بیضاء ونحد قاعدتھ المثلثة -١
مائلا على أحد وجھى المنشور یمثل شعاعا ساقطا ) ab( خطا بعد المنشور ونرسم -٢

. بزاویة سقوط معینة ، ثم نضع المنشور فى موضعھ 
بالاستعانة بالدبابیس ) cd( ننظر فى الوجھ المقابل ، ونحدد موضع الشعاع الخارج -٣

ع  بوضع مسطرة و النظر بحیث تصبح حافة المسطرة على امتداد صورة الشعا( أو 
فى محاذاة المسطرة نجد أن ھذا الخط یقع على ) cd( ثم نرسم خطا )  a b( الساقط 

. امتداد صورة الخط الأول 
من الھواء إلى الزجاج إلى الھواء) abcd( فیكون مسار الشعاع الضوئى ھو ) b c( ننزع المنشور ثم نصل -٤

ثانیة  
فتكون الزاویة المحصورة ) ab( ستقامتھ حتى یقابل امتداد الشعاع الساقط على ا) cd( نمد الشعاع الخارج -٥

) (بینھما ھى زاویة الانحراف 
،  2، زاویة الخروج 2، وزاویة السقوط الداخلیة 1وزاویة الانكسار ، 1نقیس كلا من زاویة السقوط -٦

وزاویة الانحراف 
نكرر العمل السابق عدة مرات بتغییر زاویة السقوط ونضع النتائج فى جدول -٧

زاویة رأس 
Aالمنشور 

زاویة السقوط 
1

زاویة الانكسار 
1

زاویة السقوط 
2الداخلیة 

زاویة الخروج 
2

زاویة 
الانحراف 

Aنستخدم المعادلتین -٨ 21 ،21  Aائج بالقیم المقاسة عملیا ونطابق النت .
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) الزیت مثلاً ( تعیین الكثافة النسبیة لسائل لا یمتزج بالماء -٤
:بة خطوات التجر

.ذات شعبتین و نثبتھا رأسیاً فى حامل أنبوبةنحضر -١
.نصب ماء فى أحد فرعیھا فیأخذ مستوى أفقى واحد فى الفرعین-٢
) الزیت ( ھنصب كمیة من السائل المراد تعیین الوزن النوعى ل-٣

.فى الفرع الأخر ) ρ1( ھالذى كثافت
و الماء عن ) الزیت ( ئلین نعین ارتفاعى السائل عند استقرار السا-٤

. على الترتیب ho ،hwالسطح الفاصل و لیكن 

= الكثافة النسبیة للزیت : نعوض فى القانون -٥
o

w

h
h

.ho ،hwوبذلك یمكن تعیین الكثافة النسبیة للزیت بمعلومیة
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

العلاقة بین حجم كمیة معینة من غاز و ضغطھا عند ثبوت درجة حرارتھا -٥
كب من یتر:الجھازتركیب

A ،Bمن الزجاجتینأنبوب-١
،)سحاحة مقلوبة تشبھ( یبدأ تدریجھا من أعلى )A (الأنبوبة
وتتصل الأنبوبتان بأنبوبة من، مفتوحة من أعلى) B(الأنبوبة

.المطاط وتحتوى الأنبوبتان على كمیة من الزئبق 
علىمثبت على قاعدة أفقیة ترتكزویحمل الأنبوبتین قائم رأسى -٢

القائم رأسیاً تماماًجعلیمكن بواسطتھاهثلاثة مسامیر محوا
قابلة للحركة على طول القائم الرأسى إلى أعلى أو أسفل ویمكن ) B(الأنبوبة-٣

.فى أى موضع تثبیتھا
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:خطوات العمل 
.رأسى یصبح الجھاز فى لكىأفقیاًھونضبط قاعدتنحضر جھاز بویل الموضح بالرسم-١
الأنبوبةیصبح سطح الزئبق فىحتى إلى أعلى أو إلى أسفل Bمع تحریك الأنبوبة ) A(نفتح صنبور الأنبوبة-٢

Aمستوى أفقى واحد بالفرعین فىالزئبق عند منتصفھا تقریباً ویكون سطح.
=فى ھذه الحالة )P1(وضغطھ)VOL (1ونقیس حجم الھواء المحبوس ولیكن)A(نغلق صنبور الأنبوبة-٣

.Pa  Cm( الضغط الجوى Hg( )قاس الضغط الجوى بواسطة البارومتر ی (
،ونثبتھا ) عدة سنتیمترات ( إلى أعلى مسافة معینة )B(نحرك الأنبوبة-٤

فىسطحھیكون أعلى من )B(الأنبوبتین ولكن سطح الزئبق فى الأنبوبةإرتفاع سطح الزئبق فى كل من نشاھد
ونحسبفى الفرعین) VOL( 2ولیكن )A(بالأنبوبةونقیس حجم الھواء المحبوس) h( بمقدار ) A(الأنبوبة

= P2ضغط الغاز المحبوس Pa + h) حیثhعین الفرق بین سطحى الزئبق فى الفر(
إلى أعلى مسافة مناسبة أخرى ونعین) B( نكرر الخطوة السابقة مرة أخرى على الأقل بتحریك الأنبوبة -٥

( VOL)3  ،P3 بنفس الكیفیة .
ثم نعین حجم)A(إلى أسفل حتى یصبح سطح الزئبق فیھا أقل من مستواه فى الأنبوبة)B(نحرك الأنبوبة-٦

)واء المحبوس الھ VOL)4 وضغطھ P4 )P4 = Pa -  h (حیث:)hالفرق بین سطحى الزئبق فى الأنبوبتین.(
)إلى أسفل مسافة  أخرى ونوجد) B( ة أخرى على الأقل بتحریك الأنبوبة مرةالسابقخطوةكرر الن-٧ VOL)5 ،P5

. بنفس الكیفیة 
الرأسىممثلا على المحور) VOL(لاقة بیانیة بین حجم الغاز رسم عن-٨

(   ضغط الغاز ومقلوب
P
ممثلا على المحور الأفقى) 1

بنقطة الأصل هامتدادعن خط مستقیم یمر العلاقة عبارة هھذنجد أن:المشاھدة 

و ھذا یثبت أن
P

VOL
1حجم الغاز یتناسب عكسیا مع ضغطة عند ثبوت درجة الحرارة:أى أن

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ن الغازات المختلفة تتمدد بمقادیر متساویة عند رفع درجةالحجوم المتساویة م-٧

حرارتھا  نفس العدد من درجات الحرارة عند ثبوت ضغطھا
نبوبةأمنھمسدودة بسدادة ینفذنحضر دورقین متساویین فى الحجم و فوھة كل منھما-١

ین یكون مملوء الدورقبھا خیط من الزئبق، أحدزاویة قائمةزجاجیة منثنیة على شكل
.بغاز الأكسجین و الأخر مملوء بغاز ثانى أكسید الكربون 

یثبتوانتظر فترة حتىماء ثم أضف ماء ساخنھغمر كل منھما فى حوض بن-٢
. تمدد الخیطین و لاحظ مقدار المسافة التى یتحركھا خیط الزئبق فى كل منھما 

ن یمسافتین متساویتالزئبق یتحركان خیطى:   نجد أن.
 رفعت درجة حرارتھا  نفس ویة إذاالحجوم المتساویة من الغازات المختلفة تتمدد بمقادیر متساأنھذا یدل على

.العدد من درجات الحرارة عند ثبوت الضغط 
) الضغط الجوى = ین الضغط ثابت أثناء إجراء التجربة حیث أن ضغط الغازین فى الحالت( 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تعیین معامل التمدد الحجمى للھواء تحت ضغط ثابت-٨

الجھاز تركیب
1m mوقطرھا30Cmزجاجیة منتظمة المقطع طولھا أنبوبةیتركب الجھاز من 

الھواء داخل الأنبوبة ،كمیة منلزئبق تحبسامنمقفلة من أحد طرفیھا بھا قطرة
ثم توضع رأسیاً و فوھتھا إلى و الأنبوبة مثبتة مع ترمومتر على مسطرة مدرجة،

) كما بالشكل ( من الزجاج اسطوانىإناءأعلى 
:خطوات العمل 

یملأ الغلاف بجلید مجروشیوضع الجھاز السابق داخل غلاف من الزجاج ،و-١
، ویترك فترة مناسبة حتى یبرد الھواء المحبوس داخل الأنبوبةالانصھاراخذ فى 

.سیلزیوس إلى صفرْ

P
1

VOL



vOLھالمحبوس الذى یتخذ مقیاساً لحجمیقاس طول عمود الھواء-٢ . نظراً لأن الأنبوبة منتظمة المقطع) 0(
درجة مناسبة حتى تصبحاء من أعلى إلى أسفل و ننتظر مدةیفرغ الغلاف من الجلید و الماء ثم نمرر بخار م-٣

ھلحجمل عمود الھواء المحبوس عندئذ الذى یتخذ مقیاساً سیلزیوس و نعین طو100ْحرارة الھواء المحبوس 
vOLسیلزیوس ولیكن 100ْعند  )100 (

: نعین معامل التمدد الحجمى للھواء عند ثبوت الضغط بالتعویض فى العلاقة -٤

tV
VV
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= ومنھا نجد أن معامل التمدد الحجمى للھواء 
273
. لكل درجة 1

)  طول خیط  الزئبق ( ضغط شریط الزئبق+ الضغط الجوى ( الضغط أثناء إجراء التجربة ثابت و یساوى :لاحظ 
.عند إھمال تمدد كل من الزئبق و الأنبوبة الزجاجیة 

:اطات التى یجب مراعاتھا عند إجراء التجربة الإحتی
ضغط بخار لتغیریجب أن یكون الھواء المحبوس جافاً تماماً حتى لا یتغیر الضغط بتغیر درجة الحرارة نتیجة -١

.یستخدم قطرة من حمض الكبریتیك المركز بدلاً من الزئبقلذلك ............... الماء 
VOL ( یكون   حتى...........ون الأنبوبة منتظمة المقطع أن تك-٢ α L.(
. تثبت درجة الحرارة حتى ......تؤخذ قراءات الأطوال بعد فترة كافیة -٣
. نضمن إمتلاء الأنبوبة تماماً ببخار الماء حتى........ یمرر بخار الماء من أعلى إلى أسفل-٤
. زء م الأنبوبة الشعریة الذى یحتوى على الغاز المحبوس دائما بداخل الغلاف الزجاجى أن یكون الج-٥
. أین یكون الثلج الموضوع بالغلاف الزجاجى آخذ فى الانصھار حتى تكون درجة حرارتھ صفر سیلزیوس -٦

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
نفس العدد من حرارتھا الضغوط المتساویة من الغازات المختلفة تزداد بمقادیر متساویة إذا رفعت درجة-٩

درجات  الحرارة عند ثبوت الحجم

)A ( ، )B( بة ذات شعبتینأنبوھنحضر دورق یتصل ب-١
)  یتصل الدورق بمانومتر (مقدار من الزئبق  تحتوى على 

t2ھ ماء دافئ درجة حرارتھفى حوض بنغمر الدورق-٢
0 C

،)A(شعبة سطح الزئبق ینخفض فى الأن :نلاحظ 
)B( بینما یرتفع فى الشعبة 

القمع حتى یعود سطح الزئبق فىفىمن الزئبق نصب كمیة-٣
حتى یتساوى حجم الھواء) .X( إلى العلامة ) A( الشعبة 

t2(المحبوس فى الدورق وھو فى 
0 C (مع حجمھ وھو فى

t 1ْC)(
)A( یعلو سطحھ فى ) B( أن سطح الزئبق فى الشعبة : نلاحظ 

:دل على ان مما ی. )h cm( معین ولیكنبمقدار
t2(إلى )(tْ1Cضغط الھواء المحبوس  قد ازداد نتیجة لارتفاع درجة الحرارة من 

0 C(بمقدار یساوىh cm.Hg
. ثم نعین مقدار  الزیادة فى ضغط الغاز .نكرر التجربة عدة مرات مع حجوم  أخرى متساویة من غازات مختلفة -٤

من التجربة السابقة نتبین أن :
. عند ثبوت حجم الغاز یزداد ضغطھ بإرتفاع درجة الحرارة -١
بمقادیر درجة حرارتھا فعت تراإذا نفس المقداربلغازات المختلفة لالضغوط المتساویةتزداد حجمالعند ثبوت -٢

.متساویة
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



)جھاز جولى باستخدام(ھتعیین معامل زیادة ضغط الھواء عند ثبوت حجم-١٠
:تركیب الجھاز 

رقیق الجدرانمن الزجاج )A(كروىیتركب من مستودع -١
ثنیة على شكلنطویلة وم) B( یتصل المستودع بأنبوبة شعریة-٢

.زاویتین قائمتین 
وھو مثبت على لوحة رأسیة مثبتة بدورھا على قاعدة أفقیة ترتكز على-٣

. ثلاث مسامیر محواه 
بواسطة أنبوبة من  المطاط بأنبوبة) B( یتصل طرف الأنبوبة الشعریة -٤

)C( متسعة نوعا ما وھى الأنبوبة 
. قابلة للحركة إلى أعلى أو إلى أسفل على اللوحة الرأسیة ) C( الأنبوبة-٥
.اللوحةھذهتوجد مسطرة مدرجة مثبتة على-٦

.بإستخدام البارومتر ) Pa(نعین الضغط الجوى وقت إجراء التجربة -١: خطوات العمل 
) A( لمستودع ندخل فى ا-٢

7
لیظل حجم الجزء المتبقى منھ ثابتا فى جمیع درجات الحرارة ..... حجمھ زئبق1

حتى یرتفع سطحھ فى الفرع ) C( كأس بھ ماء ثم نصب زئبقا فى الفرع الخالص فى)A( مستودع النغمر -٣
. ) X( الآخر إلى علامة معینة 

ن الماء فى الكأس حتى یغلى وننتظر مدة مناسبة حتى تثبت درجة الحرارة ویقف انخفاض سطح الزئبق فى نسخ-٤
.الفرع المتصل بالمستودع 

تم ) . X( إلى أعلى حتى یرتفع سطح الزئبق فى الفرع الآخر إلى نفس العلامة ) C( نحرك الفرع الخالص -٥
ومن ذلك نحدد ضغط الھواء المحبوس ) . h( ع بین سطحى الزئبق فى الفرعین ولیكن نقیس الفرق فى الارتفا

) . h( ویساوى الضغط  الجوى مضافا إلیھ الفرق فى الارتفاع ) p( ولیكن 
،C 900ونترك المستودع لتنخفض درجة  حرارتھ إلى حوالى إلى أسفل ثم نوقف التسخین ) C( نحرك الفرع -٦

، ثم ) X( إلى أعلى حتى یرتفع سطح الزئبق  فى الفرع المتصل بالمستودع إلى العلامة ) C( ثم نحرك الفرع 
ومن ذلك نحسب ضغط الھواء المحبوس . نعین درجة الحرارة وفرق الارتفاع بین سطحى الزئبق فى الفرعین 

.فى ھذه الحالة 
دة مرات عند درجات حرارة مختلفة وفى كل مرة نحسب ضغط الھواء المحبوس بنفس نكرر العمل السابق ع-٧

. الكیفیة السابقة 
نجد :  نرسم علاقة بیانیة بین درجة الحرارة ممثلة على المحور الأفقى ، والضغط ممثلا على  المحور الرأسى -٨

1000: ى الضغط عند ثبوت حجمھ من العلاقةثم نحسب معامل الزیادة ف. أن العلاقة خط مستقیم 
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لكل ارتفاع فى درجة الحرارة مقداره 1

.  درجة واحدة 
یوضع فى الإنتفاخ -١:إحتیاطات التجربة 

7
لیظل حجم الجزء المتبقى منھ ثابتا فى جمیع ....... زئبق ھحجم1

یعادل تمددف) حیث أن معامل التمدد الحجمى للزئبق سبع أمثال معامل التمدد الحجمى للزجاج ( درجات الحرارة  
.لحرارة الزجاج فیظل حجم الھواء داخل الإنتفاخ ثابت فى جمیع درجات االزئبق تمدد 

حجم كبیرأى قطرة ماء تتحول بالتسخین إلىوجودلأن.....یجب أن یكون الھواء داخل الإنتفاخ جاف تماما -٢
.من البخار یكون لة ضغط 

لا تنتقل إلیة  حتى.....مس قاع أو جدران الحمامتماما فى الماء كما ألا یلا) A(مستودعیجب أن یغمر ال-٣
.للھب مباشرة الحرارة من ا

.یكتسب الھواء درجة حرارة الحمام فى كل مرة حتىیجب الإنتظار مدة كافیة-٤
یمكن إھمال التغیر فى حجم الغاز الذى بھا بالحرارة   حتىجعل الأنبوبة الموصلة بالإنتفاخ انبوبة شعریة -٥

.مكانیة تبریدة أو تسخینة لعدم إ



ة استخدام الأومیتربطریقھ مباشرقیاس المقاومھ الكھربیھ-١١
یعتمد قیاس مقاومة ما على شدة التیار التى تسرى فى الدائرة ، وعلى الإنخفاض فى الجھد:فكرة قیاس المقاومة

،Vوالانخفاض فى الجھد عبر المقاومة المجھولة Iعبر المقاومة ، وإذا علمنا أن شدة التیار المار 
مكن حسابھا من قانون أوم فإن المقاومة ی

I
VR 

كما بالرسم من :تركیب الجھاز 
وجلفانومترRCتتصل على التوالى بمقاومة ثابتة VBبطاریة القوة الدافعة الكھربیة لھا 

. X , Yومسمارى توصیل RVومقاومة متغیرة Rgمقاومتھ 
: شرح العمل 

وذلك بتلامس طرفى الإختباروضع أى مقاومةون نغلق الدائرة بد-١
.    الدائرة للجھاز عندئذ یمر تیار فى 

نعدل المقاومة المتغیرة حتى ینحرف المؤشر إلى نھایة التدریج وعندئذ یمر أقصى-٢
وتعتبر نھایة التدریج ھذه صفر تدریج الأومیتر ، تیار

RVونعین قیمة Igومتر أى أقصى شدة تیار الجلفان

rRRR
EI

Vcg
g 


. تسمى ھذه العملیة بعملیة معایرة الأومیتر 
. X , Yبیم المسمارین Rنوصل المقاومة المراد قیاسھا -٣

rRRRR
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Vcg 

  )یار  شدة الت . (

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تجربة فاراداى لتولید قوة دافعة كھربیة مستحثة فى ملف -١٢

عن بعضھامعزولةھن النحاس لفاتداى ملف من سلك مستقیم مأعد فارا-١
. فى المنتصف ھتدریجحساس صفربجلفانومتر ھیتصل طرفیالبعض 

فى الملف ) لقطب الجنوبى مثلا ( عندما أدخل فاراداى معناطیساً-٢
ر ینحرف انحرافاً لحظیاًأن مؤشر الجلفانومتھأثناء إدخالھأنلاحظ

) . ثم یعود لصفر التدریج بمجرد ایقاف الحركة ( معین هفى اتجا
أن مؤشر ھأثناء إخراجھأنلاحظأخرج المغناطیس من الملف  -٣

) .     ثم یعود لصفر التدریج بمجرد ایقاف الحركة ( انومتر ینحرف فى الإتجاة المضادالجلف
حظ انحراف مؤشر الجلفانومتر لحظیثا فى اتجاھات مضادة لانحرافھ كرر ما سبق باستخدام القطب الشمالى فلا-٤

. بالقطب الجنوبى  
تغیر الفیض المغناطیسى بداخل الملف فانھ تتولد فیھ قوة دافعة كھربیة مستحثة تولد تیار كھربى تأثیرى : الاستنتاج 

) حركة القطب نوع القطب المتحرك ، اتجاه( یتوقف اتجاھھ على 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ھالحث الذاتى لمستحثة فى ملف نتیجة ) ك . د . ق ( تولد تجربة توضح -١٣
على التوالى) كبیرھ عدد لفات( مغناطیس كھربى من ملف ) كما یالرسم ( نكون دائرة -١

طرفى الملفبینزىومفتاح ثم یوصل مصباح نیون على التوV 6مع بطاریة
یمر التیار الكھربى فى الملف عند غلق المفتاح-٢

عدم توھج مصباح النیون : یلاحظ
فتح الدائرة بواسطة المفتاحعند -٣

. مرور شرر كھربى بین طرفى المفتاح ) أ ( نلاحظ
.توھج مصباح النیون لفترة كلمح البصر ) ب ( 

وھذا ناتج من تولد تیار تأثرى طردى لحظى كبیر نتجة الحث الذاتى 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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